

# ZATVORSKI SUSTAVI I NAČINI KAŽNJAVANJA

**Voditeljice: Ivana Protrka i Valentina Marjanović**

Dominik Perko i Tea Miše  
*Srednjovjekovne sprave za mučenje*

Fran Kočevar (ISHA Osijek)  
*Australija i Sibir kao kažnjeničke kolonije*

Amanda Bobonja i Dora Jovanović (ISHA Osijek)  
*Zatvorski sustavi u SAD-u tijekom  
"dugog" 19. stoljeća*

Josip Imbrišak i Melani Škrobar (ISHA Zagreb)  
*Kažnjavanje učenika kao sustav discipliniranja  
u školstvu 19. stoljeća*

Ivana Protrka i Valentina Marjanović  
*Goli otok: politički logor*



## XV. DANI POVIJESTI

Dan drugi  
(28. travnja 2022.)

### RADIONICA XV. DANA POVIJESTI: „ZATVORSKI SUSTAVI I NAČINI KAŽNJAVANJA“

Udruga studenata povijesti ISHA Zadar organizirala je trodnevnu manifestaciju „XV. Dani povijesti“ u razdoblju od 27. do 29. travnja 2022. godine na Sveučilištu u Zadru. Krovna tema „XV. Dana povijesti“ bila je „Strategije nasilja kroz povijest“ u sklopu koje su sudjelovali profesori sa svojim izlaganjima prvog i trećeg dana manifestacije, dok su studenti izlagali svoje teme drugi dan. Osim članova ISHA-e Zadar, sudjelovali su i članovi Udruga studenata povijesti iz Zagreba, Osijeka i Pule te Mostara iz Bosne i Hercegovine.

Manifestacija „XV. Dani povijesti“ sastojala se od četiri radionice, a jedna od njih održana je pod naslovom „Zatvorski sustavi i načini kažnjavanja“. Radionica je održana u prostorijama Velike dvorane Odjela za povijest u četvrtak 28. travnja 2022. godine, s početkom u 14.30 sati, dok je ista završila u 17.10 sati nakon čega je uslijedilo sumiranje iznesenih podataka. Voditeljica radionice bila je Ivana Protrka, dok je Valentina Marjanović vršila funkciju njene asistentice. Osim



XV. Dani povijesti: izlagač Fran Kočevar (ISHA Osijek)  
Foto: ISHA Zadar



XV. Dani povijesti: izlagači Dominik Perko i Tea Miše  
(ISHA Zadar) Foto: ISHA Zadar



XV. Dani povijesti: izlagačice Dora Jovanović i Amanda Bobonja (ISHA Osijek) Foto: ISHA Zadar



XV. Dani povijesti: izlagači Josip Imbrišak i Melani Škrobar (ISHA Zagreb) Foto: ISHA Zadar

voditeljice i asistentice, u radionici su sudjelovali i slijedeći studenti sa svojim temama izlaganja: Dominik Perko i Tea Miše na temu „Srednjovjekovne sprave za mučenje“, Fran Kočevar (ISHA Osijek) na temu „Australija i Sibir kao kažnjeničke kolonije“, Amanda Bobonja i Dora Jovanović (ISHA Osijek) na temu „Zatvorski sustavi u SAD-u tijekom „dugog“ 19. stoljeća, Josip Imbrišak i Melani Škrobar (ISHA Zagreb) na temu „Kažnjavanje učenika kao sustav discipliniranja u školstvu 19. stoljeća“ te same voditeljice Ivana Protrka i Valentina Marjanović na temu „Goli otok: politički logor“. Sudionici su predstavili različite metode kažnjavanja kao i različita mjesta koja su kroz svoju povijest imala važnu ulogu u sustavnom kažnjavanju velikog broja ljudi.

Na samom je početku voditeljica radionice Ivana Protrka održala uvodni govor u kojem je pozdravila sve prisutne kolegice i kolege, nakon čega je predstavila temu radionice te izlagače i njihove teme. Nakon uvodne riječi, započela su izlaganja sudionika u trajanju od dvadeset minuta u prisutnosti petnaestak kolegica i kolega.

Prvo je izlaganje održao kolega Fran Kočevar iz ISHA-e Osijek koji je izlagao na temu „Australija i Sibir kao kažnjeničke kolonije“, dvije različite okoline koje su tijekom svoje povijesti imale ulogu kažnjeničkih kolonija. Kolega Kočevar je svoje izlaganje započeo uvodnom rječju o odabranoj temi, nakon čega je svoje izlaganje podijelio u dva dijela. U prvom je dijelu govorio o razvitku Australije kao kažnjeničke kolonije, nakon čega je u drugom dijelu predstavio Sibir u ulozu kažnjeničke kolonije.

Drugo su izlaganje održali Dominik Perko i Tea Miše, članovi ISHA-e Zadar, koji su za svoju temu odabrali „Srednjovjekovne sprave za mučenje“. Izlaganje je bilo podijeljeno na dva dijela, a u prvom je dijelu izlaganja kolegica Miše rekla nekoliko riječi o spomenutoj temi i kako su tijekom srednjeg vijeka ljudi bili izloženi raznolikim spravama za mučenje. Nakon te je riječi kolegica predstavila pet različitih sprava za mučenje iz vremena srednjovjekovlja. Drugi je dio izlaganja obradio kolega Perko koji je, kao i kolegica, odabrao pet različitih sprava te ih predstavio i opisao kako su se koristile na ljudima koje su pravredno ili nepravredno okrivili u doba Srednjeg vijeka.

Kolegice iz ISHA-e Osijek, Amanda Bobonja i Dora Jovanović, su održale treće izlaganje. Za svoje su izlaganje kolegice odabrale temu „Zatvorski sustavi u SAD-u tijekom „dugog“ 19. stoljeća“. Tijekom svog su izlaganja kolegice naizmjenice predstavile različite zatvorske sustave u SAD-u tijekom 19. stoljeća gdje su najveći naglasak stavile na pennsylvanijski zatvorski sustav.

Nakon kratke pauze uslijedilo je četvrto izlaganje s početkom u 16.10 sati koje su održali Josip Imbrišak i Melani Škrobar iz zagrebačke ISHA-e. Tema je njihovog izlaganja bila vezana uz povijest

hrvatskog školstva, a njezin naziv je glasio „Kažnjavanje učenika kao sustav discipliniranja u školstvu 19. stoljeća“. Kolege su predstavile neke od načina i metoda kojima su se učitelji koristili s ciljem discipliniranja i kažnjavanja učenika za svoje propuste u učenju.

Posljednje su izlaganje u sklopu radionice održale voditeljice radionice Ivana Protrka i Valentina Marjanović koje su izložile temu „Goli otok: politički logor“. Izlaganje je bilo podijeljeno u dva dijela. U prvom je dijelu kolegica Protrka ukratko predstavila sukob Tito-Staljin koji je i doveo do stvaranja logora Goli otok, čiji je geografski položaj bio idealan za stvaranje političkog logora, ali i pojedine razloge zbog kojih su ljudi dospijevali u takvo okruženje kao i svakodnevicu logoraša. U drugom je dijelu izlaganja kolegica Marjanović rekla nešto više o bivšim logorašima, posebice Vladimiru Bobincu, Alfredu Palu i Veri Winter, čija su svjedočanstva jedno od najvažnijih izvora informacija o ovome logoru.

Nakon svake je radionice ostavljen vremenski period za postavljanje pitanja izlagačima od strane prisutnih. Nakon završne rasprave, voditeljica radionice Ivana Protrka je zaključila istu te zahvalila svim sudionicima na sudjelovanju.



XV. Dani povijesti: voditeljice radionice Ivana Protrka i Valentina Marjanović (ISHA Zadar) Foto: ISHA Zadar